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Svar på fråga 2025/26:86 av Johanna Haraldsson (S) 
Farligt arbete på återvinningsföretag 

Johanna Haraldsson har frågat mig om jag bedömer att 

Arbetsmiljöverket i dag har tillräckliga befogenheter för att 

säkerställa att allvarliga arbetsmiljöbrister åtgärdas, och om 

regeringen avser att se över regelverket för att stärka 

myndighetens möjligheter att fullgöra sitt tillsynsuppdrag och 

bättre skydda arbetarnas hälsa.  

Jag vill tacka Johanna Haraldsson för frågan och engagemanget 

i arbetsmiljöfrågor. Jag har tagit del av den medierapportering 

som Johanna Haraldsson refererar till. Det är självklart 

oacceptabelt om det är så att arbetsmiljöregelverket inte följts.   

Det är alltid arbetsgivaren som har huvudansvaret för 

arbetsmiljön enligt arbetsmiljölagen (1977:1160) och 

Arbetsmiljöverkets föreskrifter.  

Arbetsmiljöverket ansvarar bl.a. för att ta fram relevanta och 

uppdaterade föreskrifter som kompletterar arbetsmiljölagen. 
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Myndighetens tillsyn ska främst bedrivas med utgångspunkt i 

analyser av arbetsmiljörisk och risk för att aktörer medvetet 

bryter mot regelverket. Regeringen har i myndighetens 

regleringsbrev för 2025 gett Arbetsmiljöverket i uppdrag att 

genomföra ett utvecklingsarbete för en mer träffsäker och 

riskbaserad tillsyn. Syftet är att åstadkomma ett mer träffsäkert 

urval och att kunna följa upp och utvärdera tillsynsinsatser på 

ett sätt som inte är möjligt i dag. Därutöver har regeringen i 

samma regleringsbrev gett Arbetsmiljöverket i uppdrag att 

bedriva ett utvecklingsarbete för att säkerställa enhetlighet och 

rättssäkerhet i tillämpningen av sanktionsavgifter samt för att 

inspektörerna ska ges förutsättningar att bedriva 

myndighetsutövning. 

Det är viktigt för regeringen att Arbetsmiljöverket har så goda 

förutsättningar som möjligt för att fullgöra sitt uppdrag. 

Arbetsmiljöverket har därför fått ytterligare resurser för en 

skärpt och effektivare tillsyn mot dödsolyckor och andra 

allvarliga arbetsmiljörisker. För detta ändamål har 

Arbetsmiljöverkets förvaltningsanslag höjts med 50 miljoner 

kronor för 2025. Därefter beräknas anslaget öka med 75 miljoner 

kronor för 2026 och 100 miljoner kronor från och med 2027. 

Stockholm den 22 oktober 2025 
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